

2020中国汽车论坛直击

羊城晚报记者 戚耀琪

广汽集团倡导加强中国品牌间开放合作



现场

8月13-15日，2020年中国汽车论坛在上海举行。广汽集团董事长曾庆洪、常务副总经理吴松参加论坛并就中国品牌汽车发展、新能源汽车发展、智能网联汽车产业化推动以及广汽集团中长期发展战略与布局发表讲话。

本次论坛共设置11场会议，阵容极为鼎盛，除了来自国家部委和地方的众多领导，还有中国13家主流汽车集团一把手齐聚一堂；并由十部委主管领导和产

万钢：
汽车产业链和供应链
仍面临较大挑战尽快形成国内国际双循环相
互促进的新发展格局

观点

付炳锋：
汽车企业无法转型
升级将面临退出汽车保有量的不断增加，汽车消
费将以增购为主逐渐转向换购为主

2020年8月13日-15日，“2020中国汽车论坛”在上海召开。本届论坛上中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长、世界汽车组织(OICA)主席付炳锋发表主旨演讲。

付炳锋表示，2009年，在全球金融危机的大背景下，中国汽车市场销量跃居全球第一，随后继续攀升，到2017年产量达到2888万辆的高点。据上半年的统计发布，中国的汽车保有量已经与美国相当，达到2.6亿辆，下半年还将稳增1000万辆。

经过十几年的快速发展之后，中国汽车市场也迎来了平台调整期，出现了两年的负增长。

在中国形成巨大汽车消费市场的过程中，也为全球车企打造了充分竞争的舞台，德、日、美、法等国家的老牌车企相继投资中国市场。

民族品牌也获得新的发展机遇，通过合资合作、自主创新，焕发生机，新能源汽车在市场占比超过50%，其中乘用车在2017年的时候最高达到了44%，接近

45%。在下行的这两年里，加上新冠疫情的影响，在40%上下波动。

付炳锋说，正在汽车产业到了新的高点之时，世界经历百年未遇之大变局。

首先，对汽车产业而言，电动化和新一代信息技术快速发展，颠覆了人们对传统概念的汽车消费，汽车由移动工具转向智能终端，软件定义汽车，软件迭代升级已成为消费的重点关注。人工智能在汽车业界找到了更为高级的应用空间。

汽车作为品牌消费的商

品，目前依然沿用传统的销售方式。在富养时代形成的传统4S店渠道带有巨大的分散资产和人员成本，成为汽车行业不堪重负的负担，相信在不久的将来这一格局将出现连锁反应，而进入智能信息交互的营销服务新模式。

目前世界一流的超级工厂在中国国内已经诞生，改造成升级是传统汽车制造变革的最艰巨的任务，国内不少企业已经开始智能化改造的探索和实践。

随着汽车保有量的不断

增加，汽车消费将以增购为主逐渐转向换购为主，品牌服务创造的客户黏性将成为企业生存之本。强大的品牌更强，大大挤压新生品牌的生存空间，带来的将是产业集中度的不断提高。

付炳锋说，我们也不可忽视逆全球化与全球化的对峙，疫情客观上加剧了逆全球化的风险，将深刻影响汽车产业和供应链的结构平衡，不可避免地带来全球产业链的重构。

对企业而言，市场下滑在低位盘整，生存竞争加剧，这对企业经营能力和收益是严峻的考验。产业转型、消费升级期间，产品转型、技术升级以及法规升级需要大量投入，对企业的实力要求更高，优胜劣汰的局面必然出现，转不过型，升不上级将面临退出的风险。

新时期产业形态和产业生态不断发生变化，合资合作将打破原有的股比平衡，品牌能力将直接关乎企业的生存能力，企业战略要加快适应，实施强强联合，跨界融合，这些都是需要拼抢的战略机遇，这将挑战传统的思维模式。

声音

守土！突围！车企品牌官热议提升中国汽车品牌力

2020年8月14日下午，以“提升中国汽车品牌竞争力”为主题的论坛在2020中国汽车论坛期间召开。

作为业内的顶级论坛，2020年中国汽车论坛首次设置探讨品牌建设的主题论坛，聚集一批具备国际竞争力的企业和知名品牌，一众品牌负责人为提升汽车品牌建设建言献策。

清华大学汽车发展研究中心主任李昱君认为，中国车企的国际竞争力还有待提高，这主要体现在缺乏经典产品、产品高附加值、产品多缺乏高水平产品、核心技术缺失等因素。他建议，企业要在技术、产品多样化、高质量等方面多下功夫。

北京梅赛德斯-奔驰销售

服务有限公司首席运营官段建军说，奔驰不断适应市场发展，生产面向年轻市场的产品；不断革新技术，渡过难关，未来奔驰还将继续拥抱变革。

中国第一汽车集团有限公司党委常委、副总经理孙志洋表示，红旗提出了品牌建设的“新四化”：尊贵化、中国化、年轻化、国际化。未来，红旗将联合国内自主品牌构建民族品牌联盟，一起把中国民族品牌发扬光大。

上汽集团乘用车公司副总经

济俞敏表示，当前整个市场的消费主力趋于年轻化，品牌建设上“新国潮”很受欢迎。“新”指

造型“新”、服务“新”、走“心”、新能源的“新”；“国”是家国情怀的

要素：时代背景、行业趋势、产品与技术、用户与服务、品牌人格。

比亚迪汽车销售有限公司副总经理李云飞表示，未来比亚迪的产品策略将继续与民族传统文化相结合，打造出具有显著民族标识的中国商用车品牌。

一汽解放总经理助理赵国清认为，要使中国卡车品牌达到国际一流水平，就需要在规模领先、盈利领先、技术领先、品牌影响力领先等维度迈入世界一流门槛。

宇通集团品牌营销副总监蒋冰表示，宇通的海外模式被称之为“深耕市场”，即种地模式，每一个订单相当于种子，种在市场后通过服务和一系列配套，让它不断发芽生长。

作为本论坛的主持人，中国汽车工业协会副秘书长柳燕表示，后疫情时代，中国品牌守土保卫战和向上突围战面临更加严峻的挑战，对于部分竞争实力弱的品牌更是将生死战。

在中国汽车工业协会编制的“十四五”汽车工业发展规划中，提出了下一个五年的若干目标，其中，中国品牌全面向

上发展是重要目标之一。柳燕指出，下一个五年，中国汽车将需要通过以下几个方面的努力缩小与全球领先品牌的差距：1、掌握核心技术、2、强化品牌建设、3、明确价值主张、4、构建全生命周期价值管理体系能力、5、抓住产业变革机遇，实现以用户为中心的数字化转型。

广丰到开平
来一场
碉楼群里的车展

汽车下乡进行时 文/图 羊城晚报全媒体记者 戚耀琪

8月15日，羊城晚报联合广汽丰田华南片区举办的“助推广东省汽车下乡”行动，来到著名侨乡、“世界文化遗产”开平碉楼所在地举行。上午10时起，在碉楼林立的塘口镇塘口墟、著名的“网红景点”粮仓外迎来广大村民、游客及汽车消费者。



车展进村让村民开了眼界

按照广东省的汽车下乡专项行动公告，在汽车生产企业对我省农村居民综合让利基础上，省级财政按照购买新能源车在使用环节补贴资金1万元/辆、购买燃油车补贴5000元/辆的标准进行补贴。

羊城晚报是广东最早响应省里号召，联手车企推进汽车下乡的大型媒体。多家汽车企业也认为，疫情过后，汽车下乡将会成为扩大品牌影响，增加市场规模，产品服务下沉的重要途径。

塘口强亚村第一书记潘斌表示，这次羊城晚报联手广汽丰田送下乡，让村民能买到价廉物美的车型，这也是政府拉动内需的重要举措和利好，对村民来说是个很好的消息。

羊城晚报本次联手广汽丰田及其经销商——开平金俊丰田共同推进汽车下乡活动，正是对《广东省关于促进农村消费的若干措施》中的2020年汽车下乡专项行动的积极响应。

金俊丰田负责人告诉记者，除了政府补贴，经销商现场派发2000元汽车消费券，订车即送金刚镀膜美容服务+光触媒美容服务一次；活动当天，还推出了10台特价车，10个0息名额，活动当天购车即送专属购车礼。此外还有低首付购车计划。

尽管高温伴随暴雨，多位当地村民纷纷向经销商询问车价，抽奖拿奖品，气氛非常热闹。有村民表示，自己以前对于车的牌子认识很模糊，现在广丰的全系车型来到村里来摆，确实是让他开了眼界。

旅游热点长远消费力可期

车展所在地塘口镇位于广东省开平市中部，毗邻赤坎古镇，全镇面积73.5平方公里，辖区有16个行政村和1个社区，共190条自然村，户籍人口3.1万人，有华侨、港澳台同胞4万多人，分布在世界58个国家和地区。

塘口镇是知名的华侨之乡、碉楼之乡、曲艺之乡，是承载华侨文化和碉楼村落的独具特色的小镇。

粮仓地位于广东省开平市塘口镇塘口墟西路，原是塘口粮管所粮仓和办公区域，现在成了文创及展览的宝地。记者看到，在塘口墟及强亚村，碉楼随处可见，充满中西结合的风情和古朴气息。远道而来的游客早早就把民宿订满，游玩之余也参与到汽车展览中询问。

塘口强亚村第一书记潘斌表示，塘口镇近年在乡村振兴方面动作频频，借助碉楼、生态等特色旅游资源优势，深度挖掘本土文化瑰宝和侨乡风情，在统筹利用全镇旅游资源的基础上，保留每一条村落的独有特色，积极引进度假酒店、民宿民居、文化创意产业、田园综合体等活化村落，优化乡村旅游的布局和业态，带动村民发家致富。

许多汽车厂商也对记者表示，乡村已经成为下一步重点发力的地方，为了完成今年的计划目标，也在努力加大力度对乡村市场进行深度开发。尤其是在著名的侨乡、风景区、旅游热点地域，当地人已经有一定的经济实力，有了政策的助推，对于汽车消费来说是个很大的拉动。

高原试驾威兰达：
穿山越岭劲头十足

羊城晚报记者 张爱丽



力的连贯性，水平格栅条延伸至车灯内部，更是提升了前脸轮廓的刚猛气质。汉兰达宽敞的整体空间向来为人称道，哪怕是满座7人，也不显拥挤，第二排、第三排座椅不但可以做到像MPV那样完全折叠放平，还可以6/4分割折叠，拥有超高的空间利用率。

采用“冒险 & 精致”原创设计语言的威兰达，具有亦刚亦柔的特点，其纺锤形前脸优雅自如，“双八角形交叉”的车身造型时尚动感，拼色风火轮般炫酷夺目，足以让人一见倾心。继承了汉兰达“实用性大空间”设计理念的威兰达，前后排空间宽敞舒适，后排采用4:6分割可放倒式设计，可充分满足大家的装载需求。

深入了解才能看到
强大实力

都说深入了解后才知道是否能相伴。“嗯，没错，在和汉兰达兄弟一起在高原地区行驶，共同趟过平地、穿山越岭，那才是真心的关怀、铁打的友谊。”记者全程受高原反应困扰，但汉兰达和威兰达所采用的双叉臂悬挂，给人一种整个驾乘更稳健的感受。

能够得到众多消费者的喜爱，这两款车究竟有着怎样的魅力？日前，“兰达兄弟境遇之旅——西藏站”试驾活动圆满结束，记者带着高反下的心跳加速、头昏脑涨全面感受到这两款车的强大动力和它们良好的抓地力及弯道性。

对视30秒产生好
感便是喜欢

如果双方对视30秒便能产生好感，那么就是喜欢上了。明星SUV车型组成的“兰达兄弟”，共同拥有高颜值、高性能、高品质、大空间等优势，还有广汽丰田优异的渠道服务口碑、庞大中高端车主基盘的信赖加持，全面覆盖主流SUV市场。

汉兰达采用“存劲于柔”设计理念的整体造型大气之余不失精致质感，十分耐看，也十分上镜。汉兰达在车身细节处理上下足了功夫，腰线延伸至车头大灯，充分释放出优雅流线魅力，强健的车身底部配以贯穿前后的腰线，彰显“大汉柔情”的形象。前脸上下格栅贯通形成一个大梯形，其间以水平格栅条连续排列，与增厚的前保险杠共同营造出强

汉兰达则DTV动态矢量系统及其左右后轮分别配备的独立电控耦合机构，可使其车辆无论是在恶劣路况还是干燥路面，都能向左后轮分配最佳扭矩，从而提高操控稳定性与过弯性能，轻松应对交叉轴越野路况；高速状态下，在切换为前驱的同时，还能降低中央传动轴的无意义转动，实现同级罕见的燃油经济性。

驾驶这两款车行驶在高原，最大的感受是动力充沛，油门点到即到所得，丝毫没有拖沓感。在一段空旷道路上，记者驾驶威兰达专门猛踩油门加速到120，“轰”一声，稳健快速“飞”出，大约飞驰10秒迅速踩刹车速度降到60，车内乘客感觉平稳，被厚重感包裹。

DM、EV和燃油齐聚一“唐”
比亚迪2021款唐上市

文/图 羊城晚报记者 戚耀琪

8月16日，比亚迪2021款唐携46项升级和17项黑科技上市，共推出燃油版、插电混动版及纯电版，据官方消息，2021款唐EV还预计将于下半年在北欧上市，出海步伐再次加速。

8月11日，中汽协公布最新月度数据显示，7月中国新能源汽车产同比结束下降，今年以来首次增长。具体来看，7月，新能源汽车产销分别完成10万辆和9.8万辆，同比分别增长15.6%和19.3%。不过如果算上1-7月，新能源汽车产销分别完成49.6万辆和48.6万辆，同比分别下降31.7%和32.8%。

作为比亚迪的走量车型之一，唐被赋予了很大的期望。这一次上市的2021款唐，外观继承了艾格打造的Dragon Face家族式设计语言，内饰由国际大师米开勒领衔。唐EV搭载了超级智能电四驱，带来百公里加速仅4.4s的表现。2021款唐DM达到了超800km的综合

续航，2021款唐EV达到了565km的NEDC综合工况纯电续航拓展出更大的出行半径。

2021款唐搭载博世IPB集成制动控制系统和布雷博高性能刹车卡钳，带来36m的百零制动距离，加之可变阻尼悬架，带来高级驾驶体验。

智能科技方面，功能丰富的DiPilot智能驾驶辅助系统，构建了人机交互新局面。千里眼模式、全场景数字钥匙更是全面解决了痛点。不仅如此，2021款唐EV搭载的“刀片电池”集比亚迪科技大成，旨在解决新能源汽车安全的痛点。

比亚迪介绍说，至今比亚迪唐已经收获了超过21万用户的信赖，携46项升级和17项黑科技上市，产品价值全面提升。于产品力方面，升级了比肩国际豪华车型才搭载的强大配置；于价值感方面，30万以内即可获得比上一款唐车型更佳体验，并有全面覆盖购车、用车各个环节的优惠权益。

2021款风行T5正式上市，售6.99万元起

文/羊城晚报全媒体记者 张爱丽

不仅如此，新款风行T5倒车影像功能升级为全系标配，并搭配了4颗倒车雷达，为消费者泊车安全提供了一大保障。

内饰方面，新款风行T5在布局上和老款车型基本保持一致，并在细节之处有所调整升级。新车空调出风口、扶手处等的覆盖板材材质由原来的枪灰色改为了黑色珠光漆材质，看上去更加高级。

新款风行T5为自动豪华型及再向上的配置提供了带有多功能按键的真皮方向盘。新车升级了一块12英寸的中控屏，内置了最新版本的远峰车机系统，支持车载微信、腾讯视频、在线媒体等多种智能互联娱乐功能。

动力方面，新款风行T5提供两套动力总成。其中1.6升自然吸气发动机版本最大马力122Ps，最大扭矩151Nm，匹配5速手动变速箱。1.5T发动机最大马力156Ps，最大扭矩230Nm，匹配一套6AT变速箱。